



有一种人生，叫微笑面对

即墨一中“轮椅考生”高志宇自信满满进入考场 希望所有同学都能考上心仪大学

早报6月7日讯 6月7日，高考第一天。在青岛市即墨二中考点，因车祸失去双腿的即墨一中高三17班考生高志宇从送考的大巴车上下来坐上轮椅，在同学的帮助下微笑着进入考场。记者了解到，高志宇7岁时，在一场车祸中失去了双腿，面对不幸，他很快从消沉中走了出来，以积极阳光的态度坚强面对生活学习中的一切困难。而他身残志坚的故事，也感染着身边的许多人。相信高中三年学习一直名列前茅的高志宇，一定会在今年的高考中取得好成绩。

自立自强，同学以他为榜样

“加油！希望我们所有同学都能考出理想成绩，顺利考上心仪的大学。”进考场前，高志宇笑着说。高志宇的班主任刘晓明介绍，3年前，高志宇以优异的成绩考入了即墨一中，3年的高中生涯，高志宇成绩优异，位列班级前茅。“自律、努力、勤奋”是老师对高志宇的评价。高志宇除了学习成绩突出，在生活中也非常自立，平时并不需要同学过多的帮助。高志宇的性格活泼开朗，同学们都以他为榜样，向他学习，他身上那种自强不息的精神



高志宇面带微笑进入考场。

感染着班级里的每一位同学。

记者了解到，高志宇7岁那年因一场突如其来的车祸永远失去了双腿。而面对不幸，他始终保持着阳光乐观的心态，在日常生活中，只要自己能做的事，他从来不麻烦别人，并积极帮助父母干力所能及的家务活。他喜欢运动，经常参与羽毛球和越野滑雪

训练。他还常以自己的亲身经历开导鼓励其他同学，帮他们找回自信。眨眼间，高志宇已经成为一名高三考生，并十分自信地进入高考考场。

“追梦路上，我们都一样”

高志宇的励志故事曾深深地感动

着这座城市。虽然一场车祸夺去了他的双腿，但坚强的他练成了“以手代脚”的本领，用双手撑起上半身，像健全孩子一样上学、生活。高志宇说，刚开始的时候，走几步胳膊就受不了，速度稍微一快就会摔跟头。为了锻炼手部力量，他每天在家举哑铃、拉臂力器，这样练习了半年多，才练成了如今这种“以手代脚”的本领。慢慢地，高志宇能够像正常孩子一样上课、学习了，他的父母也渐渐从车祸的阴影中走出来，一家人的生活步入正轨。

高志宇的事迹被媒体报道后，他顽强励志的故事在网络上刷屏，人民日报官方微博还转发了他的报道，并为他点赞。他自强不息的精神感动了无数人。从小学到初中，再到高中，高志宇成绩一直名列前茅，用双手撑起了自己的未来，用坚定的意志证明了自己的强大。“我看起来和其他同学不太一样，但是在追梦路上，我们都是一样的。我相信，只要意志坚定，没有什么可以阻止我们成功！”高志宇坚定地说。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)



扫码观看
相关视频

父子携手 共赴考场

城运集团驾驶员宋继福连续18年开“送考车” 儿子宋岳峰今年高考

早报6月7日讯 6月7日，2024年高考正式拉开序幕，青岛城运西海岸交通发展集团开启“助考模式”，调派106辆大巴车、公交车为西海岸新区3000余名高考生全程护航。在今年的送考车上，有这样一对父子，父亲宋继福是“送考车”的一名公交驾驶员，连续18年参与高考保障，而他的儿子宋岳峰今年18岁，是参加高考的一名考生。

和往年一样，宋继福把自己驾驶的公交车装扮一新，打造了“金榜题名”车厢，并为考生们准备了“高考必胜”“金榜题名”等寓意吉祥的爱心贴。“每年都送高考生进考场，每次都感觉必须得为他们做点什么。主题车厢可以给考生们打气助威，让他们在考场上发挥出最佳的状态，考上理想的大学。”宋继福说。

7日一大早，宋继福便与同事们一起来到西海岸新区高职校，他所在的车队负责送住在高职校的考生到新区一中考点。趁着考生还没出来，宋继福再次对车辆进行细致检查，确保车辆安全运行。虽然工作的流程与往年一样，但宋继福的心情却不同于往年，因为他的儿子宋岳峰也是今年高考大军中的一员。

宋岳峰今年18岁，就读于西海岸新区二中。按照考试安排，二中的考生提前住在高职校，考点在新区一中，也就是说，宋岳峰参加考试的行程与宋继福送考生的行程一致。但遗憾的是，宋岳峰乘坐的是6号送考车，而宋继福开的是5号送



驾驶员宋继福与儿子宋岳峰共赴高考考场。

考车。“儿子说不用特意坐我的车，按照学校的正常安排就行。”宋继福介绍，儿子从小就很自立，很多事情喜欢自己完成。在乘坐送考车这件事上，父子俩也探讨过，宋继福觉得这个机会非常难得，想让儿子坐自己的车，但宋岳峰更愿意顺其自然，听学校的安排。不过，宋岳峰临上车前，还是先上了爸爸的车，感受了一下“金榜题名”主题车厢的氛围。“我来沾沾爸爸的喜气，都说他开的送考车是网红车，今天终于亲身体会到了，而且是以一名高考生的身份，我很高兴，也期待自己能考出好成绩。”宋岳峰笑着说。出发前，宋继福给儿子在胸前贴上一枚“金榜题名”的爱心贴，父子俩碰了一下拳

头，预祝考试顺利。

7时许，考生们排队从宿舍走出来，有序上车。一进车厢，考生们看到悬挂、粘贴的各种吉祥物和祝福语，情不自禁发出欢呼。“太意外了，原本紧张的心情顿时放松了很多。”参加高考的学生小贾说。临近发车，宋继福提醒考生们再检查一下考试工具是否齐全，并告诉大家车上专门准备了铅笔、橡皮、尺子等备用文具，可免费取用。听到领队人员发出“发车”的指令后，宋继福叮嘱考生们：“大家答题的时候一定要仔细认真，发挥出最好水平！加油！”说完，他驾驶车辆稳稳地驶向考场。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 丁树伟 摄影报道)

26年开高考专线车 昨完成最后一次送考

早报6月7日讯 6月7日，2024年高考正式拉开帷幕，有着26年送考经历的全国现运行时间最长的高考专线公交车——青岛城运控股公交集团崂山巴士公司212路公交车准时顺利地将考生送到考场，驾驶员郝青波也完成了退休前最后一次送考任务。

6月7日清晨5时许，在公交交崂山巴士第五分公司场站内，郝青波对车辆进行最后一次检查，确保万无一失。“郝师傅，您辛苦了！我是2019年坐您驾驶的专线车去考场的考生，感谢您这么多年的辛勤付出。”在等待发车的间隙，一名曾经乘坐212路高考专线车的乘客贺长盛赶到第五分公司，为郝青波送上鲜花。“我今年24岁，从小出门上学就是坐212路，当年高考时的考点在青岛十六中，就坐着郝师傅的车去参加考试，感觉特别熟悉、温馨。”贺长盛回忆道。

上午7时整，郝青波驾驶着首班212路高考专线车从错埠岭永吉路站出发，不一会，陆续有3名考生上车。7时45分许，车辆安全、准时抵达延安路延安一路公交车站，考生们陆续下车，郝青波提醒考生带好物品并为他们加油鼓劲。上午9时许，郝青波顺利返回停车场，早已在此等候的同事和郝青波的徒弟为他送上鲜花，郝青波一下子红了眼眶，“感谢大家一直以来对我工作的支持和帮助，送完这趟考生我也退休了，开了26年高考专线车，心里十分不舍。退休后我会一直关注高考专线车，也会来当高考志愿者，继续为广大考生服务。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云)